

# ЛАТ АМЕРИКА

## ГЛАВНОЕ ЗА НЕДЕЛЮ

№17

21 - 27 апреля  
2025 г.



ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

## АРГЕНТИНА

21 АПРЕЛЯ – Папа Римский Франциск (уроженец Бэунос-Айреса Хорхе Марио Бергольо) умер в возрасте 88 лет после продолжительной болезни. Проститься с главой Римско-католической церкви на площади Святого Петра в Ватикане собрались более 200 тыс. человек, в том числе свыше 60 глав государств и правительств. На церемонии присутствовали президент Аргентины Х.Милей и лидер Бразилии Л.И.Лула да Силва. Россию представляла министр культуры О.Любимова. Понтифика похоронили 26 апреля в базилике Санта-Мария-Маджоре в Риме.



## БОЛИВИЯ

25 АПРЕЛЯ – Альянс организаций «Пакт единства Боливии», представляющий 36 коренных народов, официально выдвинул кандидатуру вице-президента страны Д.Чокеуанку на пост Генсекретаря ООН. Соответствующее заявление было сделано в ходе 24-й сессии Постоянного форума всемирной организации по вопросам коренных народов, которая открыла свою работу 21 апреля в Нью-Йорке.

## БРАЗИЛИЯ

24 АПРЕЛЯ – **Верховный суд Бразилии распорядился немедленно арестовать экс-президента страны Ф.Колора ди Мелу (1990-1992).** Апелляционная жалоба на вынесенный в 2023 г. приговор по делу о коррупции была отклонена. Политика признали виновным в том, что будучи сенатором в период с 2010 по 2014 гг., он получил взятку в размере 5 млн долларов от дочернего предприятия национальной нефтегазовой компании Petrobras. В тюрьме он должен провести 8 лет и 10 месяцев.



## ПАРАГВАЙ

24 АПРЕЛЯ – **Власти Парагвая признали Корпус стражей исламской революции Ирана (КСИР) террористической организацией.** Соответствующий указ подписал президент С.Пенья, обвинив КСИР в систематических нарушениях мира, прав человека и международной безопасности.

22 АПРЕЛЯ – Президент Г.Борич заявил, что Чили будет присутствовать на саммите БРИКС, который состоится в Рио-де-Жанейро в июле этого года. Заявление прозвучало в ходе официального визита главы государства в Бразилию. Итогом рабочей поездки также стало подписание 13 соглашений о двустороннем сотрудничестве в сферах науки и технологий, культуры, рыболовства, сельского хозяйства и искусственного интеллекта.



24 АПРЕЛЯ – **Власти страны подписали соглашение с Великобританией о развитии судостроительной промышленности.** Согласно заявлению главнокомандующего ВМС Чили адмирала Х.А.де ла Маса, эта инициатива послужит стимулом для возрождения производства, создаст новые рабочие места в регионах, где расположены верфи, – Арика, Вальпараисо, Вальдивия, Пуэрто-Монт и Пунта-Аренас.

24 АПРЕЛЯ – Национальный избирательный совет Эквадора официально отклонил просьбу оппозиционной партии «Гражданская сила» (РС) провести пересчет голосов. Ранее кандидат от РС Л.Гонсалес утверждала, что в ходе второго тура президентских выборов более 13 тыс. избирательных урн были неисправны, что свидетельствовало, по ее мнению, о возможных нарушениях или фактах мошенничества.





# ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК



**Институт Латинской Америки (ИЛА РАН)** - крупнейший в России специализированный центр по изучению Латино-Карибской Америки. ИЛА РАН проводит комплексные исследования актуальных проблем политического, экономического и социального развития стран региона, а также занимается анализом его рынков и отдельных отраслей.



РФ, 115035, МОСКВА  
Б. Ордынка, 21/16  
+7 (495) 951-53-23  
congreso-ila@mail.ru

[www.ilaran.ru](http://www.ilaran.ru)



Telegram

В КОНТАКТЕ

 [ila\\_ran](https://t.me/ila_ran)

 [ila\\_ran](https://vk.com/ila_ran)